

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ВОЛОГОДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье,
20
НОЯБРЯ
1960 года
№ 275 (12939)

Лев Николаевич Толстой

Мировая литература богата славыми именами, но в ней не найдется такого, которое могло бы сравниться с именем Льва Николаевича Толстого, гениального художника слова, великого мыслителя — национальной гордости советского народа.

Этот «матерый человечек», эта «глыба», как называл его Владимир Ильич Ленин, воплотил в своем творчестве целый мир, целую эпоху. Толстой, по мысли Ленина, стал выразителем взглядов и настроений многомиллионной крестьянской массы. Он резко критиковал все современные государственные, церковные, общественные, экономические порядки, основанные на порабощении масс, на разорении крестьян, на насилии и лицемерии, на бесправии, унижении лучших человеческих чувств. Никто до Толстого не изображал русское крестьянство с таким трезвым реализмом и любовью.

Уже в первых произведениях — трилогии «Детство», «Отрочество», «Юность» — звучит голос художника-реалиста, обличителя эксплуататорских классов, защитника обиженных. А как тепло, душевно раскрывает он внутренний мир русского солдата, его исключительные качества в Севастопольских рассказах! Народ, правда, — вот что было основным, неиссякаемым источником творчества великого писателя.

«Герой... которого я люблю всеми силами души, которого стараясь воспроизвести во всей красоте его и который всегда был, есть и будет прекрасен — правда», — говорил Толстой. И этой большой, искренней правдой художника веет от его произведений. Трудно перечислить все, что написано Толстым, но что характерно и для монументальных полотен — «Войны и мира», «Анны Карениной», «Воскресения» и небольших рассказов — это стремление развенчать, вскрыть ложь и уродство жизни господствующих классов. В 1863 году Лев Николаевич начал работать над «Войной и миром», произведением, которому по своим художественным качествам, по глубине содержания и широте охвата жизни, нет равного в мировой литературе. Война России с иностранными захватчиками показана как война народная, справедливая. Русские, обороняясь, подняли «дубину народной войны», которая «возвела французов до тех пор, пока не погибло все нашествие». Народный характер войны особенно ясно сказался в стихийном росте партизанских отрядов, в силе патристических чувств всех честных людей, без различия их положения. Военная тема в романе широко переплетается с изображением жизни, с многообразными сторонами человеческого бытия.

Целую эпоху русской жизни отражает и роман «Анна Каренина», в котором с огромным мастерством и силой психологической правды передана трагедия молодой женщины, рвущейся к счастью и погибшей в тисках лживой, бездушной морали светского общества. Здесь отражена жизнь разных слоев общества тогдашней России, начиная от дворянских верхов и кончая крестьянством, экономические сдвиги, характерные для пореформенной России, развитие капиталистических отношений. В произведении нарастает настроение напряженной тревоги и глубокого внутреннего сматания. Капитализм разрушал старые, устоявшиеся формы жизни как в дворянском, так и в крестьянском быту и насаждал новые формы буржуазного уклада. Это не могло не отразиться на романе, говорящем о перепенке взглядов Толстого на жизнь, религию, общественные отношения, современную науку, философию, искусство, о переходе его на новые позиции.

гневно обличает капиталистическую действительность, проповедует переустройство жизни на началах добра и справедливости. Страстный протест против гнета полицейско-самодержавного строя совмещался у Толстого с пассивным отношением к царскому злу, религиозной мечтательностью, непротивлением злу.

В. И. Ленин, признавая в целом учение Толстого реакционным и утопичным, в то же время говорил, что «Толстой велик как выразитель тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России».

И как выражение страстного протеста против коренных устоев самодержавия, вопиющей несправедливости капиталистического строя явился роман «Воскресение». Выход его в свет был основным поводом к отлучению Толстого от церкви, новым нападкам царизма на писателя. Трезвый реализм сочетается в произведении с проповедью нравственного самоусовершенствования как единственного средства борьбы со злом. По складу своего мировоззрения Толстой не мог сделать революционного вывода из своих наблюдений, не видел исторической роли пролетариата.

Произведения Л. Н. Толстого, воспроизводя потрясающую правду жизни тех далеких дореволюционных лет, продолжают вызывать к потомкам, не забывая о тех страшных страницах, о тех погибших, кого замучил, сломал, искалечил мир эксплуатации, произвола, берегите свое счастье, свободное настоящее!

В последние годы жизни Толстой, несмотря на свою теорию непритворения злу, отрицательное отношение к деятельности революционеров, в ряде случаев, противореча себе, говорил о неизбежности коренного обновления русской жизни. Жесткая реакция, наступившая после революции 1905 года, обострила душевные страдания Толстого. В 1908 году в статье «Не могу молчать!» он гневно протестует против смертных казней, к которым прибегло царское правительство. Невозможность примириться с противоречием между той обстановкой, в которой жил он, и теми условиями, в которых жили народные массы, привела к уходу писателя из родного дома в Ясной Поляне.

Полвека прошло со дня смерти этого исключительного человека — гения и труженика, борца с несправедливостью, стремящегося к просвещению народа и своим произведениями, и педагогическими высказываниями, и организацией школы в Ясной Поляне. Он оставил великое наследие, но и в его взглядах, на задачи писателя, на то, как он должен работать.

Огромная глубина произведений, совершенство их художественной стороны, чудесный народный язык, правдивость и искренность, несмотря на противоречия во взглядах, сделали Толстого «зеркалом русской революции», национальной гордостью русского народа и, вместе с тем, гордостью всего прогрессивного человечества. Его произведения всегда будут ценными и читаемыми массами. В нашей стране нет уголка, где бы не знали, не читали его произведений.

Весь мир отмечает сегодня пятидесятилетие со дня смерти величайшего писателя, неразрывно связанного всеми своими помыслами с русской землей, родным народом, с родной природой.

Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу

Есть годовой план!

Колхоз имени Кузнецова, Вожегодского района, выполнил годовой план продажи молока. Продано государству 367 тонн. Это на 717 центнеров больше, чем за этот же период прошлого года. Годовой план продажи мяса колхоз выполнил на 180 процентов.

А. КОРОМЫСЛОВ.

Заботятся о местных удобрениях

Колхозники артели имени Сталина, Белоозерского района, встречая Пленум ЦК КПСС, подводят предварительные итоги сельскохозяйственного года.

Во втором году семилетки экономика колхоза подтянулась еще на ступень выше. На 1,5 центнера с гектара больше, чем в прошлом году собрано зерна, значительно выше урожай льна, в два раза больше получено семян клевера, животноводство обеспечено кормами.

Урожайность культур находится в прямой зависимости от количества внесенных в почву удобрений. В этом убедился колхозник на собственном опыте и сейчас старается как можно больше заготовить и вывезти на поля торфа и навоза.

На скотных дворах артели насчитывается 800 коров, да у колхозников более 500 голов. Важно вывезти и по-хозяйски использовать удобрения. Для этой цели правление выделило на некоторые фермы специальные возчики. Их задача — ежедневно чистить скотные дворы и вывозить навоз на поля. Кроме того выделен трактор «ДТ-54» с бульдозером и попой. Тракторист А. Рыжков со своим помощником М. Кури-



РИТА КАРПОВА пришла на Вологодский ликозкомбинат после окончания десятилетки и работает уже второй год. Сейчас руководит бригадой девочек прикладного производства, которая борется за звание коммунистического труда.

На снимке: Рита Карпова. Фото А. Кузнецова.

шевым, работая по точному графику, уже вывез на поля около семи тысяч тонн торфа и шесть тысяч тонн навоза.

Белоозерская РТС по договору с колхозом заготовила 23 тысячи тонн торфа и значительную часть его вывезла на поля. Заслуживает внимания опыт работы механизаторов. Они подезжают к торфяной гряде, отпеляют пазу и бульдозером нагружают на нее торф. Таким же образом вывозят и навоз.

Сейчас тракторист А. Рыжков получил задание разбросать на полях Третьковской бригады вывезенный торф. Опыт показал, что торф в кучах зимой смерзается и весной долго не оттаивает.

Колхоз приобрел первые 75 тонн минеральных удобрений. Они предназначены в основном для обогащения торфа.

М. ГАВРИЛОВ.
(Наш соб. корр.)

Это снижает надои

Доярки колхоза «Строитель коммунизма», Велико-Устюжского района, известны как мастера высоких надоев молока. И ныне средний прирост надоев за десять месяцев от каждой коровы по сравнению с этим периодом прошлого года составил свыше центнера. А доярки Т. Петровская, Р. Овнина, Л. Новосельцева, Р. Машутинская добились увеличения продуктивности коров на 300—600 килограммов.

Впереди идут работницы центральной фермы. За 10 месяцев они получили по 2761 килограмму молока от коровы. Вступив в соревнование за достойную встречу Пленуму ЦК КПСС, они решили досрочно выполнить годовое обязательство по надою молока.

К сожалению, успешной работе животноводов мешают некоторые досадные недостатки. Еще месяц назад на своем собрании доярки центральной фермы просили руководителей отремонтировать кормокузину, регулярно доставлять корма. Как ни странно, до сих пор положение не изменилось. Кормозапарник на центральной ферме не работает. Недавно коровы три дня не получали силоса. Из-за этого ферма потеряла 165 килограммов молока.

Бригадир В. Артамонов и правление колхоза, которое расположено рядом с фермой, не устраняют недостатки.

Г. ОКУЛОВСКИЙ.

Впервые мы встретились с ним на заседании бюро. Его утверждали в большой должности, и он немалого волновался. Его ни о чем не спрашивали, и даже не интересовались, а справится ли он с такой ответственной работой, как начальник инспекции по сельскому хозяйству.



На снимке: строительство крупнопанельного дома по улице Воровского.

Месячник по строительству ПЕРВЫЙ КРУПНОПАНЕЛЬНЫЙ

На высоте третьего этажа морозный ветерок обжигает лицо. Но Сергей Алексеевич Таланов и его товарищи не обращают на это внимания. Вот бригадир подает команду подготовить к монтажу стеновую лестничную панель. Чокеровщик Валентин Фанин цепляет ее к тросу, дает сигнал крановщику Юрию Леонидову, и панель поднимается вверх.

А монтажники к этому времени уже подготовили «постель» из раствора. Панель ложится на нее. Бригадир С. А. Таланов и монтажники Николай Данилов и Василий Комаров выводят установку панели с точностью до миллиметра. Вот она стала на место. С. Таланов дал знак сварщикам. Леонид Гусев и Сергей Вожаев сразу же приступили к работе. Через несколько минут панель была прочно приварена.

Панели подаются одна за другой. Василий Соловьев и Раиса Шилова быстро заделывают наружные швы. Остальные члены бригады вдувают застыкку междуэтажных перекрытий шлаком, заделывают стыки внутри здания.

Бригада Сергея Таланова сооружает на улице Воровского первый в Вологде крупнопанельный дом. С большим желанием взялись монтажники за это почетное задание. Они решили к концу ноября закончить монтаж пятиэтажного дома. Слово свое держат крепко: ведь им присвоено высокое звание бригады коммунистического труда.

Монтаж начали в октябре, а сейчас уже завершают установку панелей четвертого этажа. Члены бригады ежедневно перекрывают нормы. Добиваясь успеха помогает товарищеская взаимопомощь. Каждый овладел смежными профессиями, может выполнять работы бетонщика, монтажника, сварщика, слесаря.

Этот шестидесятиквартирный дом сооружает для своих рабочих трест «Вологодпромстрой». Он должен быть сдан в эксплуатацию в конце нынешнего года.

— За монтажниками дело не станет, — говорит прораб В. А. Прохоров. — Они трудятся по-коммунистически, не считают со временем, стремятся досрочно завершить все монтажные работы. Но нас задерживает комбинат подсобных предприятий. Его начальник Ф. П. Мыза по нашей заявке еще не завез стропила, шифер. Мало у нас шлака для междуэтажных и чердачных перекрытий.

Сейчас уже три этажа готовы под отделку. Управление «Жилстрой» вполне может ставить перегородки, стеклить окна. Но начальник П. А. Захаров почему-то не горитится. Не ведут работы и сантехники. Правда, еще не решен вопрос о подключении к действующей теплотрассе дома совхоза, но сантехники могли бы завершить все работы в подвале. Пора начинать монтаж электропроводки.

До сдачи дома осталось менее полутора месяцев. Если руководители треста «Вологодпромстрой» обеспечат здесь отделочные и сантехнические работы, то к новому году рабочие предприятия получат две тысячи метров жилья.

В. СЕМЕНОВ.

Где стекло из Чагоды?

Автотранспортная контора № 1 должна к 15 декабря вывезти на площадку деревообрабатывающего завода тысячу кубометров грунта. Коллектив стремится досрочно выполнить задание. Шофера вывозят по 300 кубометров земли в день.

«Сельэлектрострой» выделил для рытья траншей под водопровод и канализацию на 24-квартирном доме экскаватор и пять рабочих.

Директор горпищеторга тов. Владимир направил в помощь строителям вместо десяти только шесть человек. Трое из них позавчера напились и не работали, а на следующий день не пришли на стройку. Работу людей никто не контролирует.

На большинстве пусковых объектов наступила пора отделочных работ. Производить их можно в утепленных помещениях. Надо в первую очередь срочно остеклить дома. Но запасы стекла в треста «Вологодпромстрой» на исходе. Основной поставщик — Чагодощанский завод — задерживает отгрузку тресту 7200 квадратных метров стекла. Общественным организациям предприятия надо взять поставку продукции в Вологде под свой контроль.

К пилораме судоремонтного завода несколько дней назад завезено 1300 кубометров круглого леса. Стройкам в большом количестве нужны пилостерляки. Несмотря на это, судоремонтники не торопятся. Они до сих пор не начали пилить лес. Товарищи судоремонтники, поторопитесь!

Успех маслоделов

Хорошо трудится коллектив Борисово-Судского маслозавода. Сверх задания десять месяцев изготовлено 62 центнера продукции, причем, высшего качества.

На предприятии обновляется оборудование. Установлен высокопроизводительный сепаратор, два подогревателя молока. Для перекачки пахты из маслоцеха в приемный цех смонтирован центробежный насос.

Д. КУНУШКИН.

Четыре профессии

Как-то вышел из строя большой молот. Целой бригаде кузнецов грозил длительный простой. Начальник кузнечного цеха Алексей Иванович Зародов обратился к начальнику механического цеха Николаю Николаевичу Киселеву за помощью.

И вот девятитонный шабот от молота был доставлен в механический цех.

— Кому поручим эту работу? — спросил начальника кто-то из мастеров.

— Подавайте на универсально-расточный, к Анатолию Теркину.

Анатолий знает в коллективе как одного из активных производственников.

Ему еще не приходилось фрезеровать шабот. Это немного водновало молодого рабочего. Деталь тяжелая и от ее установки на станке зависел

успех. Когда она была установлена, Теркин приготовил фрезу, нужные резцы и только тогда приступил к работе.

После нескольких часов упорного труда удалось снять поверхность с шабота. Затем был выбран вал, второй, третий... Время шло быстро. И какой радостью засветилось лицо Анатолия, когда он снял последнюю стружку!

— Молодец, Анатолий! — сказал начальник цеха. — Теперь спитай, что прорыв ликвидирован.

Инициатива Теркина проявляется последовенно. Как-то услышал он разговор в цехе, что на первом участке скопились оси катка трактора, а шлифовать их никто. Принес Теркин к начальнику цеха и попросил:

— Николай Николаевич, разрешите мне шлифовать оси.

— А ты можешь?

— Постараюсь.

С первых же дней на шлифовальном станке Анатолий удивил всех. Установленные нормы он перекрывал в два раза. Через несколько дней завал деталей был разгружен.

Теперь молодой рабочий трудится на двух станках. Овладеет и другими профессиями, он может заменить любого в цехе. За восемь лет труда на Вологодском паровом багоремонт-

Доверие

скрипом. Многие выпускники Ленинградского сельскохозяйственного института, как говорят, ершились, не хотели ехать далеко от насиженных

область-то папа больно трудная. А судя по Мелдуречью, вроде бы ничего. Дела идут не хуже, чем в других. Впечатление лучше, чем ожидал. А как увидел, что там даже «елочка» действует, ну, думаю, если электричеством дуют коров, то

трилогии «Детство», «Отрочество», «Юность» — звучит голос художника-реалиста, обличителя эксплуататорских классов, защитника обиженных. А как тепло, душевно раскрывает он внутренний мир русского солдата, его исключительные качества в Севастопольских рассказах! Народ, правда, — вот, что было основным, неиссякаемым источником творчества великого писателя.

«Герой... которого я люблю всеми силами души, которого старался воспроизвести во всей красоте его и который всегда был, есть и будет прекрасен — правда», — говорил Толстой. И этой большой, искренней правдой художника веет от его произведений. Трудно перечислить все, что написано Толстым, но что характерно и для монументальных полотен — «Войны и мира», «Анна Каренина», «Воскресения» и небольших рассказов — это стремление развенчать, вскрыть ложь и уродство жизни господствующих классов. В 1863 году Лев Николаевич начал работать над «Войной и миром», произведением, которому по своим художественным качествам, по глубине содержания и широте охвата жизни, нет равного в мировой литературе. Война России с иностранными захватчиками показана как война народная, справедливая. Русские, обороняясь, подымают «дубину народной войны», которая «сшибла французов до тех пор, пока не погибло все нашествие». Народный характер войны особенно ясно выразился в стихийном росте партизанских отрядов, в силе патристических чувств всех честных людей, без различия их положения. Военная тема в романе широко переплетается с изображением жизни, с многообразными сторонами человеческого бытия.

Целую эпоху русской жизни отражает и роман «Анна Каренина», в котором с огромным мастерством и силой психологической правды передана трагедия молодой женщины, рвущейся к счастью и погибшей в тисках лживой, бездушной морали светского общества. Здесь отражена жизнь разных слоев общества тогдашней России, начиная от дворянских верхов и кончая крестьянством, экономические слои, характерные для пореформенной России, развитие капиталистических отношений. В произведении нарастает настроение напряженной тревоги и глубокого внутреннего смятения. Капитализм разрушал старые, устоявшиеся формы жизни как в дворянском, так и в крестьянском быту и насаждал новые формы буржуазного уклада. Это не могло не отразиться на романе, говорящем о переоценке взглядов Толстого на жизнь, религию, общественные отношения, современную науку, философию, искусство, о переходе его на идеальные позиции патриархального крестьянства.

Этот перелом не мог не сказаться на его последующих произведениях, где все больше звучит резко отрицательное отношение не только к общественной перкви, но и к самодержавному строю в целом. Толстой

Отъезд из Москвы Антонина Новотного

МОСКВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня из Москвы на родину отбыл глава партийно-правительственной делегации Чехословацкой Социалистической Республики Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный.

Антонин Новотный находится в Москве по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства на праздновании 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На Внуковском аэродроме товарища Новотного провожали член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский и другие.

При прощании Антонина Новотного был выставлен почетный караул и исполнены государственные гимны Чехословацкой Социалистической Республики и Советского Союза.

вым нападкам царя на писателя. Трезвый реализм сочетается в произведении с проповедью нравственного самосовершенствования как единственного средства борьбы со злом. По складу своего мировоззрения Толстой не мог сделать революционного вывода из своих наблюдений, не видел исторической роли пролетариата.

Произведения Л. Н. Толстого, воспроизводя потрясающую правду жизни тех далеких дореволюционных лет, продолжают вызывать к потомкам: не забывайте о тех страшных страданиях, о тех понобших, кого замучил, сломал, искалечил мир эксплуатации, произвола, берегите себе счастье, свободу, независимость!

В последние годы жизни Толстой, несмотря на свою теорию непротирательства злу, отрицательное отношение к деятельности революционеров, в ряде случаев, противореча себе, говорил о неизбежности коленного обновления русской жизни. Жесткая реакция, наступившая после революции 1905 года, обострила душевные страдания Толстого. В 1908 году в статье «Не могу молчать!» он гневно протестует против смертных казней, к которым прибегло царское правительство. Невозможность примириться с противоречием между той обстановкой, в которой жил он, и теми условиями, в которых жили народные массы, привела к уходу писателя из родного дома в Ясной Поляне.

Полвека прошло со дня смерти этого исключительного человека — гения и труженика, борца с несправедливостью, стремящегося к просвещению народа и своими произведениями, и педагогическими высказываниями, и организацией школы в Ясной Поляне. Он оставил великое наследство. Оно не только в его произведениях, но и в его взглядах на задачи писателя, на то, как он должен работать.

Огромная глубина произведений, совершенство их художественной стороны, чудесный народный язык, правдивость и искренность, несмотря на противоречия во взглядах, сделали Толстого «зеркалом русской революции», национальной гордостью русского народа и, вместе с тем, гордостью всего прогрессивного человечества. Его произведения всегда будут ценными и читаемыми массами. В нашей стране нет уголка, где бы не знали, не читали его произведений.

Весь мир отмечает сегодня пятидесятилетие со дня смерти величайшего писателя, неразрывно связанного всеми своими мыслями с русской землей, одним народом, с родной природой.

Известия

КАТАНГА В ОГНЕ ВОССТАНИЯ

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств из Элизабетвилля, восстание против марionеточного режима Чомбе на севере Катанги приняло всеобщий характер. Не прекращаются ожесточенные столкновения отрядов племени Балуа с карателями Чомбе. Как указывает корреспондент агентства Франс Пресс, «положение в Катанге стало критическим... Можно предугадать, что в ближайшие дни во всем районе на севере Катанги, охваченном пожаром, войска Чомбе будут вынуждены отойти или обратиться в бегство под угрозой уничтожения».

МАРИОНЕТКИ УГРОЖАЮТ

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, представитель «совета генеральных комиссаров» Жозеф Нусбаумер обрушился с угрозами в адрес Организации Объединенных Наций. Он заявил, что совет не поколеблется «применить силу» для того, чтобы не допустить в Конго специальную комиссию ООН по примирению. «Мы сделаем все, что в наших силах», — сказал он, — чтобы помешать им (членам комиссии). — Прим. Ред.] призвательства... Если возникнет необходимость, мы пошлем на аэродром 5.000 наших солдат, принимавших участие во вчерашнем параде».

ГРУБЫЙ НАЖИМ ВАШИНГТОНА

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США прибег к новому грубому нажиму на королевское правительство Лаоса с тем, чтобы помешать объединению демократических и патристических сил страны. Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, сообщение из Вьентьяна о том, что премьер-министр королевского правительства Лаоса Суванна Фума рассматривает вопрос о сформировании правительства национального единства из представителей всех национальностей, демократических и патристических партий, включая представителей от партии Нео Лао Хак Сат, «вызвало сильную реакцию» в Вашингтоне. Представитель государственного департамента Лянкоун Уайт, указывается в сообщении агентства, заявил по этому поводу: «Мы смотрим с беспокойством на такое развитие событий во Вьентьяне, потому что мы опасаемся, что в случае превращения в жизнь таких рекомендатель коммунистического влияния на внутренние дела Лаоса усилятся. Уайт подчеркнул, что дальнейшее осуществление американской программы помощи в Лаосе сейчас очевидно, пересматривается».

миха колхоза, засаженный вымывания опыт работы механизаторов. Под ежажат к торфяной гряде, отцепляют пашу и бульдозером нагужают на нее торф. Таким же образом вывозят и навоз.

Сейчас тракторист А. Рыжков получил задание разбросать на полях Третьяковской бригады вывезенный торф. Опыт показал, что торф в куках зимой смерзается и весной долго не оттаивает.

Колхоз приобрел первые 75 тонн минеральных удобрений. Они предназначены в основном для обогащения торфа.

На скотных дворах артели насчитывается 800 коров, да у колхозников более 500 голов. Важно вывезти и по-хозяйски использовать удобрения. Для этой цели привлечение выделено на некоторые фермы специальных возчиков. Их задача — ежедневно чистить скотные дворы и вывозить навоз на поля. Кроме того выделен трактор «ДТ-54» с бульдозером и пашой. Тракторист А. Рыжков со своим помощником М. Куры-



РИТА КАРПОВА приняла на Вологодский комбинат после окончания десятилетия и работает уже второй год. Сейчас руководит бригадой девяти прядильного производства, которая борется за звание коммунистического труда. На снимке: Рита Карпова. Фото А. Кузнецова.

из Чагоды? Автотранспортная контора № 1 должна к 15 декабря вывезти на площадку деревообрабатывающего завода тысячу кубометров грунта. Коллектив стремится досрочно выполнить задание. Шестера вывозят по 300 кубометров земли в день. «Сельэлектрострой» выделил для рытья траншей под водопровод и канализацию на 24-квартирном доме экскаватор и пять рабочих.

Это снижает надои

Доярки колхоза «Строитель коммунизма» Велико-Устюжского района, известные как мастера высоких надоев молока. И нынче средний прирост надоев за десять месяцев от каждой коровы по сравнению с этим периодом прошлого года составил свыше центнера. А доярки Т. Пестовская, Р. Оншина, Л. Новосельцева, Р. Машутинская добились увеличения продуктивности коров на 300—600 килограммов.

Впереди идут работницы центральной фермы. За 10 месяцев они получили по 2751 килограмму молока от коровы. Вступив в соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, они решили досрочно выполнить головное обязательство по навозу молока.

К сожалению, успешной работе животноводов мешают некоторые досадные недостатки. Еще месяц назад на своем собрании доярки центральной фермы просили руководителей отремонтировать кормокухню, регулярно доставлять корму. Как ни странно, до сих пор положение не изменилось. Кормозапарник на центральной ферме не работает. Недавно коровы три дня не получали силоса. На-за этого ферма потеряла 165 килограммов молока.

Бригадир В. Артамонов и правление колхоза, которое расположено рядом с фермой, не устраняют недостатки.

Г. ОНУЛОВСКИЙ.

Успех
маслоделов
Хорошо трудится коллектив Борисово-Судского маслозавода. Сверх задания десяти месяцев изготовлено 62 центнера продукции, причем, высшего качества. На предприятии обновляется оборудование. Установлен высокопроизводительный сепаратор, два подогревателя молока. Для перекачки пахты из маслоцеха в приемный цех смонтирован центробежный насос.

Успех маслоделов

Хорошо трудится коллектив Борисово-Судского маслозавода. Сверх задания десяти месяцев изготовлено 62 центнера продукции, причем, высшего качества. На предприятии обновляется оборудование. Установлен высокопроизводительный сепаратор, два подогревателя молока. Для перекачки пахты из маслоцеха в приемный цех смонтирован центробежный насос.

Хорошо трудится коллектив Борисово-Судского маслозавода. Сверх задания десяти месяцев изготовлено 62 центнера продукции, причем, высшего качества. На предприятии обновляется оборудование. Установлен высокопроизводительный сепаратор, два подогревателя молока. Для перекачки пахты из маслоцеха в приемный цех смонтирован центробежный насос.

Хорошо трудится коллектив Борисово-Судского маслозавода. Сверх задания десяти месяцев изготовлено 62 центнера продукции, причем, высшего качества. На предприятии обновляется оборудование. Установлен высокопроизводительный сепаратор, два подогревателя молока. Для перекачки пахты из маслоцеха в приемный цех смонтирован центробежный насос.

Д. КУКУШКИН.

Доверие

Впервые мы встретились с ним на заседании бюро. Его утверждали в большой должности, и он немного волновался. Его ни о чем не спрашивали, и даже не поинтересовались, справится ли он с такой ответственной работой, как начальник инспекции по сельскому хозяйству. Начальник! Не старший агроном, не зоотехник или землеустроитель, а начальник! Мне грешным делом подумалось, а не рано ли этого молодого человека поднимать на такую высоту.

И хотелось непременно встретиться с этим парнем. Сам даже не зная почему, но я начал интересоваться к нему симпатией. Прислушался невольно к молочности, к ее неустойчивой энергии. Вечером, в Доме крестьянина, в комнате, куда меня определила неразговорчивая хозяйка, я застал того самого парня, которого утверждали на бюро. Познакомился. Николай Воронин оказался простым и приятным человеком. За несколько вечеров, проведенных вместе, мы о многом говорили. С работы он всегда приходил с пачкой свежих газет и страшно возмущался вероломностью американских империалистов, затеявших провокационную возню вокруг маленькой героической Кубы.

Он легко и осведомленно говорил о всем; и в предстоящем полете человека на ближайшую планету, и о положении в Конго, и о предвзятости шумихе в США, и об опере Рубинштейна «Демон», и о северо-восточных, и о доильных установках. Хотя в Междуречье он и пробыв всего два месяца, но уже знал о кормовых балансах в каждом колхозе, где какие семена. Кто из председателей любит новинки в хозяйстве, а кто недооценивает их.

...Распределение студентов шло со

область-то наша больно трудная. А судя по Междуречью, вроде бы ничего. Дела идут не хуже, чем в других. Впечатление лучше, чем ожидал. А в «Завете» и с механизацией неплохо. А как увидел, что там даже «слочка» действует, ну, думаю, если электричеством доят коров, то и другое новое привьется. Не само собой, конечно.

Особенно много было хлопот у Николая в сентябре — октябре. Проверять всхожесть семенного фонда. Выездные бюро райкома проводили в «Красном Севере» по итогам подготовки к зимовке скота. А там снова — в «Завете», готовил вопрос на райисполком о переводе скота на стойловое содержание.

Хорошо у Надсадного. Молодец он. Честное слово, молодец. Волоснабжение полностью механизировал. Электродойка. Вот и обезбуживает одна доярка до пятьдесят коров...

С самых первых дней ушел Николай Александрович в хлопотливые сельские будни. Тут и подготовка доклада на сессию райсовета «О мерах по улучшению культуры земледелия в колхозах и совхозах района», и лекции в университете экономических знаний и переломного опыта в сельском хозяйстве, и многое другое.

Нет, работы Николай не боится. Ему совсем не страшны и встречающиеся ухабы на проселочных дорогах. Он не привык топтать асфальт. Он с малых лет помогал матери ногами на санках возить в колхозные хлевки воду с Шексны. Может быть, вспоминая мать, сейчас он и радуется всему, что облегчает труд колхозников.

Нет, не зря доверили этому парню большое дело.

Толковали в институте, что

До сдачи дома осталось менее полутора месяцев. Если руководители треста «Вологодпромстрой» обеспечат здесь отделочные и сантехнические работы, то к новому году рабочие предприятия получат две тысячи метров жилья.



На снимке: бригада коммунистического труда монтажников (слева направо): бригадир С. Таланов, красношник Ю. Леонидов, монтажник В. Комаров, сварщик С. Вожлаев и монтажник Н. Данильев. Фото А. Жидкова.

Четыре профессии

Как-то вышел из строя большой молот. Целой бригаде кузнецов грозил длительный простой. Начальник кузнечного цеха Алексей Иванович Зародов обратился к начальнику механического цеха Николаю Николаевичу Киселеву за помощью.

И вот девятидневный шабот от молота был доставлен в механический цех.

— Кому поручим эту работу? — спросил начальника кто-то из мастеров.

— Подавайте на универсально-расточный, к Анатолию Теркину.

Анатолия знают в коллективе как одного из активных производственников.

Ему еще не приходилось фрезеровать шабот. Это немного возмужало молодого рабочего. Деталь тяжелая и от ее установки на станке зависел

успех. Когда она была установлена, Теркин приготовил фрезу, нужные резцы и только тогда приступил к работе.

После нескольких часов упорного труда удалось снять поверхность с шабота. Затем был выбран паз, второй, третий... Время шло быстро. И какой радостью засветилось лицо Анатолия, когда он снял последнюю стружку!

— Молодец, Анатолий! — сказал начальник цеха. — Теперь считай, что прорыв ликвидирован.

Инициатива Теркина проявляется повседневно. Как-то услышал он разговор в цехе, что на первом участке скопились оси катка трактора, а шлифовать их некогда. Пришел Теркин к начальнику цеха и попросил:

— Николай Николаевич, разрешите мне шлифовать оси.

— А ты можешь?

— Постараюсь.

С первых же дней на шлифовальном станке Анатолий удалил весь.

Установленные нормы он перекрыл в два раза. Через несколько дней завал деталей был разгружен.

Теперь молодой рабочий трудится на двух станках. Владеет и другими профессиями, он может заменить любого в цехе. За восемь лет труда на Вологодском паровозо-вагоноремонтном заводе Теркин приобрел специальность слесаря, расточника, фрезеровщика и шлифовщика. Современная за звание ударника коммунистического труда, он пересмотрел свои обязательства.

М. УВАЛЕНТОВ.

Ценное новшество

При раскоре пиломатериалов на Свердловском лесопильно-деревообрабатывающем комбинате было много отходов. Уже обработанные на станках обрезки брусков, концы досок шли на свалку или сжигались. Это расстояние волновало мастера домостроительного цеха Григория Кирилловича Кача.

Побывав на одном из предприятий Киева, он увидел, что там обрезки соединяют клеєм. Мастер решил перенять это и внедрить у себя на комбинате.

Слесарь Г. Прусаков изготовил специальную фрезу для заделки торцов в брусках. Опыт удался: казеиновый клей хорошо схватывал куски дерева. Когда пробовали сломать брус, он лопнул не в месте склейки, а рядом.

Сейчас склеивание деталей применено в шифонных размерах. Отходы пошли в дело. Приблизительные подсчеты показывают, что за год можно сэкономить 750 кубометров пиломатериалов, что составляет 300 тысяч рублей.

А. СУШИЦОВ.

Б. ШАБАЛИН.

В. СЕМЕНОВ.